Restorative Practices

e District leaders attended an informational
session/training on Restorative Practices on
July 24th 2012.

e A follow-up survey was sent in early August to
assess participant reactions.

118 Respondents comprising of 71 elementary
schools, 17 middle schools, 17 high schools,
and 13 combined/special schools.



Restorative Practices Survey Results

Half of the respondents (50%) reported their schools already used similar
strategies as Restorative Practices (i.e., affective statements, affective
questions, small conferences, group/circles, formal student conferences).

Schools were asked their level of interest in implementing Restorative
Practices.

Interest in Restorative Practices
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Restorative Practices Survey Results

e Of those schools ‘somewhat’ or ‘very’ interested,
— 17 elementary, 6 middle, 5 high, 4 special

— 19 of the 32 interested schools already use “similar”
strategies to restorative practices.

Additional Supports Sample Quote
Requested

More information Much of it we are already implementing through CARE
and other behavioral interventions (RTI). | am not able to
commit at this time, but am interested in exploring it

further.

Training | believe that if all staff members were trained, then
behavior would be more consistent.

Materials | would like some more of the Restorative Practices books

and/or videos and materials for teachers.
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